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Aufgaben Geschichte vom 11.-18. Mai 

 

1. Schreibe die Überschrift: Die ständische Gesellschaft 

2. Lies dir auf S.126 durch, was Stände sind.  

3. Erkläre dann, möglichst in deinen eigenen Worten! Stände sind… 

4. Ergänze den Lückentext und schreibe ihn ab! 

 

Zum ersten Stand gehörten: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . Zum zweiten Stand gehörten _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ . Insgesamt gehörten  _ _ % der Bevölkerung zum ersten und zweiten 
Stand. Davon 0,5% zum ersten und 1,5% zum zweiten Stand. Wenn man zu den 
ersten beiden Ständen gehörte, dann hatte das folgende Vorteile: 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
 
Alle Adligen lebten auf _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _, damit der König _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.  
 
Zum dritten Stand gehörten: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _, _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ , _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ , _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. Diese lebten in den Städten und zahlten die 
meisten Steuern. Den größten Teil des dritten Standes machten aber die _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ (_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _, _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _, _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _) aus, die trotz bitterer Armut hohe 
Steuern bezahlen mussten. Konnten sie dieser Verpflichtung nicht nachkommen, _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.  
 
In Frankreich lebten Mitte des 17. Jahrhunderts etwa 26 Millionen. Menschen. Rechne 
mit den oben genannten Prozentangaben aus, wie viele Menschen jeweils zum ersten, 
zweiten und dritten Stand gehörten.  
Stand: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
Stand: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
Stand: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

  



 
5. Karikatur als Quelle 

a) Schreibe die Überschrift: Karikatur als 
Quelle 
b) Klebe, wenn du kannst, die Abbildung ein. 
c) Versuche herauszufinden, wen die drei 
Männer jeweils repräsentieren? Was versucht der 
Verfasser der Karikatur zu kritisieren?  

 

http://images.google.de/imgres?imgurl=https%3A%2F%2Fupload.wikimedia.org%2Fwikipedia%2Fcommons%2F8%2F8e%2FTroisordres.jpg&imgrefurl=https%3A%2F%2Fde.wikipedia.org%2Fwiki%2FDritter_Stand&h=1424&w=1150&tbnid=Mp2JhY1931XoMM%3A&docid=8kUcYG
mnKTmvuM&hl=de&ei=RfDfVsKDFebw6ASDz66YDQ&tbm=isch&iact=rc&uact=3&dur=3615&page=1&start=0&ndsp=37&ved=0ahUKEwiCuvi_qLPLAhVmOJoKHYOnC9MQrQMIITAA 

 

 

6. Adel vs. Kleinbauern 

 
 
 http://www.br.de/fernsehen/ard-
alpha/sendungen/schulfernsehen/franzoesische-koenigsfamilie-ludwigxvi-100~_v-
img__16__9__l_-1dc0e8f74459dd04c91a0d45af4972b9069f1135.jpg?version=c7121 

 

a) Schreibe die Überschrift: Adel vs. Kleinbauern 
b) Klebe, wenn du kannst, die Abbildungen ein. 
c) Schreibe deine Gedanken zu den beiden Bildern auf! 


